闻集

巴塘寺庙僧人热衷学汉语

援藏干部情洒九龙

■ 九宣 文/图

南充援助甘孜州九龙县的 40 名干部 人才视九龙为第二故乡,情系九龙,想九 龙人民之所想,急九龙人民之所急,以服 务民生为突破口,针对群众所需及时组织 称赞医务人员情系群众好。 实施了爱心捐助和真情义诊等活动。

7月29日,该县民族广场上一群身 计划的开始,今后,他们将走进基层, 着白大褂的医务人员正在烈日下紧张地 走进偏远的乡镇村落,为广大农牧民 忙碌着,周边聚集着很多群众。原来他们 是南充市赴该县援藏工作的医疗卫生战 线的成员,虽然来到九龙仅有短暂的几。县广场前开展了募捐活动,为患重度 天时间, 但他们克服高原反应带来的种 种不适,积极投入本职工作,主动融入到 九龙这个大家庭中,融入到该县正在开 展的群众工作全覆盖活动中,放弃休息 及骨结核,为保住生命,于去年6月夫 时间,为广大农牧民群众开展义诊活动。

此次义诊活动聚集了骨科、心血管 内科、脑外科、针灸科、影像专业、疾病预 防与控制专业等医疗骨干。上午8点,所 行诊断检查,并宣传讲解健康知识,共免

康知识宣传资料 600 余份,医疗队还 发现了一个生活在城郊的大骨节病 人群体, 赓即制订了随访方案。活动 收到了良好的社会效果,受到当群众 的欢迎,连声称赞南充来的医生好,

这次义诊仅是南充医疗队活动

近日,九龙县南充籍援藏干部在 地中海贫血病的朱丽萍母子募捐。

家住该县三岩龙乡柏林村村民 朱丽萍,因患中度遗传性地中海贫血 妻俩向亲戚朋友东凑西借了7万元手 是灾难再次降临到这个贫穷无助的农

家夫妇身上,去年9月,他们唯一的儿子祁 医院称手术费需要 40-50 万,对于这个已



数字,他们流尽了眼泪,想尽办法凑集的手

长的林克贵两位同志得知这一情况后,立 动仍在进行之中。

负债累累的普通家庭来说无疑是一个天文 即组织爱心募捐活动,向援藏干部发出倡 援藏工作队领队、现挂任常务副县长 龙"的情怀积极捐款,仅活动当天就募集 的杨德宇和副领队现挂任县委常委、副县 到爱心捐款 4600 余元, 目前爱心募捐活

议,号召大家向祁林松小朋友伸出援助之 手,四十名援藏干部以"援藏高原、情洒九

"是您们让我有了生的希望"

丹巴县爱心帮扶白血病患者侧记



■ 更登泽郎 文/图

"这是人间的春风,幸福之花处处开遍……"动情的 音符伴着微风荡漾在空气中,洒落在大地上,窜入了每个 人的心中,让人感到温暖。前不久,在丹巴县步行街举办 的为白血病患者廖明"献爱心、募善款"活动现场,该县广 大党员干部职工排着整齐的长队纷纷向募捐箱内献上自 在这里谢谢大家了!"站在募捐箱前,廖 的医疗费让一家人忧心忡忡。廖明7岁的儿子和11岁 明的父亲廖大爷已双眼含泪,话语哽 的女儿新学期的学费尚无着落。 咽。没有更多的话语,大家默默地在心 里表达着对患者的由衷祝福,希望奇迹 患者的生命,这是一个催人泪下的感人 社会各界爱心人士,伸出援手,挽救一个年青的生命。 场面,大家奉献出的是人间一片真情, 一片关爱。

噩耗降临 患者多方求助

格依村一位普通的农民,家中有近80 高龄的父母和年幼的一双儿女,人平四 分地,靠种地为生,生活拮据,年人均收 入不足千元,母亲因一次意外落下下肢 脏病,一直以来,他和妻子苦苦的支撑

着这个贫苦潦倒的家。前不久的一天,正在地里干活的 廖明突然晕倒,高烧不止,被家人心急火燎地送往医院, 经诊断为白血病。噩耗的降临犹如晴天霹雳,给这个贫 穷的家庭沉重一击。年轻力壮的廖明可是家里的顶梁 柱,他可不能倒下,然而除了经受病痛的折磨,这个贫困 的家庭还要经受天文数字般的经济压力,在省医院住 院,几天下来已经花光了家里所有的积蓄,"购买外来骨 己的一份爱心。"感谢、感谢,感谢您们对我们的援助,我 髓进行移植,需要上百万的开支,这可怎么办哦!"高昂 爱他的好心人表达谢意。

爱心接力 出现生命曙光

州政府副州长许春秀获悉廖明急需巨额医疗费用 出现,希望大家的爱心能够留住白血病 后,个人拿出了三千元钱委托人交到患者手中,并呼吁

"大爷,这是我们全院40名干警的一点心意,请您 收下!"接过爱心款,廖大爷已激动得说不出话来。作为 "挂包帮"的联系户,在得知廖明身患白血病后,该县法 今年32岁的廖明是该县中路乡汉 院第一时间组织干警开展爱心捐助,共募得善款2.35万 元,工作组专程赶来为廖明家送去这份"爱心"。不仅如 此,村支部、乡党委也积极行动将廖明家的情况书面请 示县委, 县委及时责成相关部门在全县范围发出倡议 书,组织捐助活动,短短几天时间,已募集善款达 16 万 残疾,父亲常年患有高血压和风湿性心 元。"好好给儿子治病,家里有什么困难及时给党委政府 说,我们会尽力帮助您们的!"在得知廖明家的情况后, 县委书记杜德清亲手将 2000 元爱心款交给廖大爷,并 与他进行面对面、心贴心的交流,鼓励他们一家坚定信 心,战胜病魔,早日团聚。据了解,目前医院已在廖明的 兄妹中成功找到了匹配的骨髓,下步将进行骨髓移植。 "感谢您们,是您们让我有了生的希望!"病床上的廖明 饱含热泪,脸上露出了一丝欣慰的笑容。患者不知道该 怎么样报答好心人的帮助,只能用朴实无华的语言向关 本报讯(赖祯鹏)"进寺庙时我年 汉语学习。

"在寺庙开设汉语学习班,将有 于不懂汉语,感觉很不方便,现在好 效提高寺庙僧侣的汉语水平,帮助他 了,有专门的老师教我们了"。僧侣扎 们提升认读汉语的能力,为下一步学 习国家的各项法律法规知识打下了 目前,扎西所在的康守寺正在对 坚实的基础,也是密切寺庙与群众联 僧侣们开展汉语教学。巴塘县统战部 系的桥梁,以达到教育、管理、服务僧 门在深入寺庙调研时获悉,大多数僧 侣的目的"。该县民宗局副局长洛绒 益西如是说。

今年以来, 为丰富寺庙僧侣的精 神文化生活,我州专为他们免费开通 筹备,从县中学退休教师中聘请了多 了藏文手机报。该县为全县17座开放 位精通藏汉双语且熟悉寺庙工作和 寺庙免费赠送了电视机、修建了图书 教学经验丰富的教师,对寺庙僧人进 阅览室并赠送相关图书 3000 余册,坚 行汉语教学。课程设置从最基础的汉 持免费赠阅《人民日报》(藏文版)、《甘 语拼音教学人手,每周行课5天,教 孜日报》(藏文版);同时,多次组织开 学时间安排在每天下午2点至5点 展送文化、送科技进寺庙活动,寺庙内 半,目前已有70余名僧人主动参加的学习氛围也越来越浓。

稻城民警助游客脱险

龄还小, 耽误了学习的最佳时期,由

料。由于当前正值雨季,雅江路段又 这才松了一口气。

本报讯 (稻宣)7 月29日下午, 经常垮塌,造成油料供应紧张。加油 稻城县桑堆派出所民警巡逻时,遇 是一件很困难的事。民警们想到,不 到一辆牌照为桂 B.BF799 橘红色越 能因为加油困难就置游客的安危不 顾,桑堆派出所民警全体出动,全乡 原来是广西籍游客从云南途径 奔走, 经努力自费为游客筹集到了 乡城到亚丁旅游,车行驶至无名山 油料,以供其车辆维持到县上加油 处油表已报警 30 多公里,油料耗尽 站。看到民警为他们忙碌奔走的身 无法前行。眼看天色将晚,他们焦急 影,得到救助的广西籍游客紧紧握 万分。 接到求助后, 民警一边对其 住民警们的手, 感谢的话语说个不 进行安抚,一边想办法帮助解决油 停。看到游客的车辆渐渐远去,大家

我州无偿献血先进集体和个人受表彰

本报讯(院办)日前,省委、省政 记降措、甘孜电信分公司员工刘志强 府在成都召开了"四川省 2005-2011 荣获 "2005-2011 年度四川省无 年度无偿献血表彰大会"。

员会、武警康定森林中队荣获 "2008——2009年度全国无偿献血 "2005-2011年度四川省无偿献血先 先进市(州)"荣誉以来,单位和个人 进集体", 康定县人民医院党支部书 首次荣获无偿献血表彰。

偿献血先进个人(银奖)",在大会上 州医院、共青团四川民族学院委 受到表彰。这是继我州荣获

泸定县培训村支部书记

本报讯(乡办)日前,泸定县加 郡乡举办村支部书记培训会。

培训会上,对如何加强村级活 动阵地建设、如何增强带头致富能 服务大局观念;强化了民生观念,对加 力、如何发展党员和如何增强群众 快新农村建设, 抓好生态文明建设、增 工作能力等进行了详细讲解。

培训会提升了村支部书记的工作 方法;强化了法制和纪律观念,加强村 级规范化管理及廉洁自律工作;强化了 强发展致富观念有一定的推动作用。

认 亲 记

■ 王可富

通的称谓,有了更多的认识和理解。 老农民对我的忠告

众也会帮助你解决很多烦心的事情。

村支书的心里话

举全州之力推进群众工作全覆盖

啥子的哦?"到最后热情地把我送到大门外还不 停说"慢点,慢点,空了就到屋头来耍。"前后反差, 开展和群众认亲戚以来,我多次深入到群众 让我感受到从陌生到熟悉,其实人与人之间只要 中,通过和群众心贴心的交流,我对群众这个普 用心相待,你就会得到别人同样的关心。只是整 个一天中,有一件事得进行细说和思考。 在做完 认门认亲后,我踏上了回家的路,行至甘谷地村 第一次与群众接触受益已是十多年前的事 时,我到了甘谷村村长高发强家小坐,高村长是 了,那时我还在一个林场工作,平常或多或少与当 个很有能力魅力魄力的人,他自 2000 年起连续 地的村民有些接触。记得那时我好象是工作上遇 当了四届甘谷地村村长,村民信任他喜欢他,只 到了一些不顺心的事吧,有天早上在路上遇到一 为他当村长能让甘谷地村一年一个样地发生变 位老人,他正背着一捆柴火,赶着几头牛往家走, 化,两个组的126户人家能从这些变化中得到 相遇后,他叫住我,我以为他有什么事需要帮助, 实惠和走向富足,这些变化有口皆碑有目共睹。 就问:"你有什么事吗?"谁知他叹了口气说:"唉, 我带着问题主动请教说:"你怎么看待这次举全 其实人的烦恼比草多……"。一句话惊得我一愣, 州全县之力推进群众工作全覆盖?你当了这么 他接下来还说了好些开导我的话,可由于惊诧于 多年的村长,你最大的感悟是什么?"我一连串 他的第一句话,他再说些什么也就不太清楚。只记 的提问,他陷入了沉思,他说:"举全州全县之力 得当时他与我说了好些话,身上却一直背着柴火, 做这项工作,是州县领导看到了问题的实质,就 牛也走了好远,那场景让我无限感动。再后来我把 是说任何时候干部都不能脱离我们群众,脱离 这段故事写了下来,发向了一家报社和某家杂志 了群众就不会有人拥护你,党就失去了执政的 都被刊用。尽管这位老者前些年就已逝去,但他的 基础,党群、干群关系出现了一些问题,我们要 形象至今印在脑海。我和他素不相识,他那朴实的 正视,我们不喜欢走马观花的领导,不喜欢高高 语言,像亲人一样开导我,让我很感动,同时让我 在上的领导,讨厌指手画脚不能给我们群众解 顿悟:老百姓纯朴自然,即或萍水相逢,仅凭平时 决问题的领导,我们需要的是扑下身子抓落实 对一个人的耳闻也能给人以最真心的关怀,人的 的领导。""我干了这么多年的村长,我最大的感 烦恼比草多,是多么深邃的悟道,让我受益非浅, 悟就是村两委作为党在基层的一级组织,能否 从此我便懂得只要用心与老百姓打交道会是件让 发挥好作用对一个地方的发展、老百姓的增收 人受益匪浅的事。放下架子,倾听群众的意见,群 致富至关重要,尤其是村支部书记和村长、村文 书之间的关系很重要。现在好多人都在打斗地 主的牌,我觉得村支部书记就好象牌里的大王, 基于上次的珍贵所得,这次举全州之力的结 村长相当于牌里的小王,如果这两张牌扯单了, 对认亲活动,我自是抱了和其他人不一样的心态 就连最小的一对三分也管不起,如果连在一起 投入其中。7月22日,一个阴雨绵绵的日子,没有 就能通吃,现在还兴加个听用,这个村文书就是 丝毫影响我去结对认亲,因为在我心里,广大人 个听用,他要协调好村支书和村长之间的关系, 民群众,是我成长的土壤,修炼人格品德的平台。 这三方面关系把握处理好了才能成为一盘好 快到1点了,我认完了4家亲戚,从我走进这几 棋。""这次群众工作全覆盖其中有个党支部结 户人家门开始,他们对我说的第一句话:"你是做 对共建共创活动,这对村两委能否发挥了作用 应该是个助推。但还是不能搞花架子"。

通过到农村、到农户,我的感受很深,到基 层少说官话、套话、废话、空话,像一家人一样, 摆点家长里短,摆点眼前的现实问题,你就能够 听到真话,感觉到农民群众的所思、所想、所盼。

全州卫生系统部署作风建设

会议,学习贯彻全州干部作风建设工作视频会议 精神。州卫生工委委员、州直医疗卫生单位负责 人,州卫生局、州执法所、妇保院干部职工参加了

学习会。会上,州卫生局主要领导向与会人员通 参会人员学习了《甘孜州干部职工"三个必须、七 来,确保作风建设活动的各项工作落到实处。 个严禁"规定》。通过学习使广大干部职工进一步

本报讯(局办)8月1日,州卫生局组织召开 重点、实施步骤。

明确了全州干部作风整顿工作的总体目标、整治 迅速成立干部作风整顿活动领导小组,落实了 强;干部形象有新提升。

责任科室和责任人。做到干部作风有人抓、有 州卫生局要求全州卫生系统要加强学习,统 人管,确保干部作风工作抓出成效、抓出特色。 一思想。各级医疗卫生单位要组织单位职工对会 州县卫生系统要结合部门实际制定工作方案。 议精神进行再学习,再动员、再部署,要将《甘孜 按照州委关于干部作风建设活动的相关要求, 州干部职工"三个必须、七个严禁"规定》印发给 制定具有行业特点的工作方案,明确工作目 报了会议情况,传达了州委书记胡昌升和州委副 每一个干部职工,切实将干部职工的思想认识统 标,重点整治"七大问题"的同时,着力解决行 书记、州纪委书记刘坪的重要讲话精神,并组织 一到"全州干部作风整顿工作视频会议"精神上 业内部存在的具体问题,通过活动实现思想作 风有新提高;学习氛围有新变化;领导作风有 要加强领导、落实责任。全州卫生系统要 新转变;工作作风有新改进;廉政意识有新增

本报讯(局办)为进一步 提升妇幼保健服务职能,充 分发挥专业公共卫生职能作 用,不断完善基本公共卫生

量,各县结合实际强力推进各项工作。 乡城县妇幼保健院走村入户开展工作,并对

共卫生项目的流程和项目内容进行健康教育宣 传和督导检查。同时,调查新生儿死亡数、孕产妇 死亡数,对死亡原因进行分析、回顾和总结。

甘孜县妇幼保健院到全县21个乡开展了妇 指导,进一步规范了基层医改各项工作。 幼卫生宣传督查工作。向乡镇卫生院人员和乡村

我州各地加强妇幼保健工作

农村基本公共卫生服务项目规范和妇幼重大公 院开展基层医改工作督导,重点对基层医疗单 位实施基本公共卫生服务项目、基本药物制度、 健、住院分娩、艾滋病母婴阻断、母乳喂养、乳腺

新龙县对全县的十八个乡镇卫生院、八十一类表卡的填写进行了现场指导。

服务和妇幼重大公共卫生服务项目工作质 干部宣传基本公共卫生服务项目和妇幼卫生工 余人进行了面对面培训,培训内容涉及基本公 共卫生和妇幼重大公共卫生项目,发放由院内 白玉县卫生计生局深入到16个乡镇卫生 自制的宣传资料如:高血压病、糖尿病、妇科常 见病、春夏秋冬常见病以及母婴保健、孕产期保 门诊登记、处方管理、妇幼保健、疾病预防及医 癌健康宣传手册、台历共计 3000 余份、农牧民 院综合管理等工作进行了检查指导,通过检查 健康教育受益人数达 3000 余人次。并对妇幼报 表、儿童保健卡、孕产妇保健卡、孕期建卡等各



为使我州基层医务人员了解和掌握深度烧伤创面实现皮肤器 官的原位再生技术、并将此技术更好地应用于多学科创疡疾病的 治疗,进一步提高基层医院创面治疗水平。10日,由州卫生局、甘孜 州医学会、州医院、四川省中西医结合学会主办,州医院承办的"甘 孜州首届中西医结合创面治疗新进展学术会"在康定举行。

此次学术会邀请了中国中西医结合学会烧伤专业委员会秘书 长、《中国烧伤创疡杂志社》副主编、再生医学知名教授胡栋才先 生,就《再生医疗技术治疗创面新进展》作专题讲座。据了解,2010 年州医院开展烧伤原位再生医疗技术以来, 胡教授一直关注并且 给予了大力支持和帮助,2011年8月,中国中西医结合学会烧伤专 业委员会授予州人民医院"甘孜州烧伤创疡治疗基地"称号。

此期间,来自全州18个县人民医院、保健院,州直医疗机构的 领导、专业技术人员 100 余人参加了学术会。

(本报记者 摄影报道)